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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº 

(Do Sr.  Capitão Alberto Neto) 

 

 

Requer do Excelentíssimo 

Ministro do Turismo, 

Senhor Marcelo Álvaro 

Antônio, informações sobre 

a transferência de órgãos 

da área de cultura, do 

Ministério da Cidadania 

para o Ministério do 

Turismo. 

Senhor Presidente, 

Com fundamento no art. 50, § 2º, da Constituição Federal, combinado com os 

arts. 115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados requeiro seja 

encaminhado ao Ministro do Turismo, Senhor Marcelo Álvaro Antônio, 

informações sobre a transferência de órgãos da área de cultura, do Ministério 

da Cidadania para o Ministério do Turismo. 

Justificação 

O decreto presidencial nº 10.107, de 6 de novembro de 2019, transfere a 

Secretaria Especial de Cultura do Ministério da Cidadania para o Ministério do 

Turismo. Agora, passam a fazer parte do Ministério do Turismo, a Secretaria 

Especial de Cultura, o Conselho Nacional de Política Cultural, a Comissão 

Nacional de Incentivo à Cultura, a Comissão do Fundo Nacional de Cultura e 

seis secretarias ligadas ao antigo Ministério da Cultura. 

Algumas competências, antes do Ministério da Cidadania, se tornam 

atribuições do Ministério do Turismo, que será responsável por cuidar da 

política nacional de cultura; da proteção do patrimônio histórico, artístico e 
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cultural; da regulação dos direitos autorais, assistência ao Ministério da 

Agricultura e ao Instituto Nacional de Colonização e Reforma Agrária nas ações 

de regularização fundiária, para garantir a preservação da identidade cultural 

dos remanescentes das comunidades dos quilombos; do desenvolvimento e 

implementação de políticas e ações de acessibilidade cultural; e da formulação 

e implementação de políticas, programas e ações para o desenvolvimento do 

setor museal. 

De acordo com a Nota oficial sobre a incorporação da Secretaria Especial da 

Cultura ao Ministério do Turismo, publicada no site do Ministério de turismo, o 

turismo e cultura já possuem pautas sinérgicas, atividades integradas e 

projetos conjuntos com o Ministério da Cidadania, por meio da Secretaria 

Especial da Cultura e órgãos ligados à pasta. Além disso cultura é de 

expressiva importância para o fluxo de visitantes nacionais e internacionais, 

pois é um dos principais atrativos turísticos para o país.  

 

Diante do exposto, solicito resposta para os seguintes questionamentos: 

 

1) Quais são os benefícios esperados para população brasileira, mediante 

as mudanças realizadas? 

2) Qual o impacto esperado para o Ministério do Turismo durante esse 

processo de transferência e gestão dessas novas atribuições? 

3) Diante desta fusão, quais resultados pretendidos para o fortalecimento 

da economia nacional? 

4) De que maneira o Ministério da Cidadania fornecerá o apoio necessário 

ao funcionamento dos órgãos transferidos? 

 

 

Sendo a fiscalização uma das funções típicas do legislador, faz-se necessária a 

aprovação deste requerimento de informações para obtenção de dados 
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suficientes a respeito da atuação do Poder Executivo, a fim de se assegurar a 

efetividade das leis ou, se assim for necessário, tomar medidas para que sejam 

implementadas de forma eficiente e transparente. 

 

Termos em que, pede deferimento. 

Brasília, 19 de novembro de 2019. 

 

CAPITÃO ALBERTO NETO 

Deputado Federal 

Republicanos-AM 

 


